

## Előfizetési ár:

helyben, háshoz hordva

Negyedévre . . . . 2 korona.

Félévre . . . . . 4 korona.

Vidékpostán küldve

Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.

Félévre . . . . . 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

## KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Majelen minden nap,  
hétfő és ünnepnapon nap  
kivételével.Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:

Budai-nagy-útsza 151. sz.

hova a lap szellemi és anyag  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők

Telefonszám: 141.

## Az új gazdasági helyzet.

(Két közlemény.)

Irta: Rácz Gyula.

I.

A kormány rendeleti uton életbeléptette a Magyarország és Ausztria, valamint a magyar osztrák közös vámterület és a vámkülföld gazdasági viszonyait tizenkét éven át szabályozó kereskedelmi szerződéseket és a szerződésekben megállapított vámtételeket

Az 1906. március 1-én, az új kereskedelmi szerződéssel együtt bekövetkező gazdasági állapotok nemcsak 1917-ig, a kereskedelmi szerződések tartamáig, hanem azon túl is hosszú időre döntő befolyást gyakorolnak Magyarországon egész életére, az egyseges magyar nemzeti állam kialakulására, a nemzetiségek asszimilálásának és a magyarság számbeli többségének miként való létrejöttelére, továbbá a kivándorlásnak és a proletáriátus kenyerrel való ellátásának kérdésére is.

Azt jelentik ugyanis e rendeletek, hogy Magyarország és Ausztria között a közös vámterület további tizenkét évre, 1017-ig fennmarad. A külön vám-

terület létre nem jöhet és így Magyarország nem térhet rá fokozott erővel az eddiginél nagyobb szabású iparremtést célzó politikára. A közös vámterületen az osztrák ipar és kereskedelem korlátozatlan versenye miatt lehetetlen Magyarországon olyan erős és nagyarányú magyar gyáripar teremtenünk, amely a magyar ipari fogyasztást részben vagy egészében kielégíteni tudná. Magyarország ezért a következő tizenkét év alatt is kénytelen lesz agrárállamnak maradni. Mint agrár állam nem fokozhatja olyan arányban a munkabéreket, amilyen arányú munkabérek biztosíthatnák a mezőgazdasági munkásoktól megélhetését, emberhez méltó módon fedték élete szükségleteit, amelyek alapul szolgálhatnának arra, hogy a nagy szaporodási erővel és hajlandósággal bíró magyar parasztság kifejthesse propagatív erejét korlátozatlanul, egész teljességében.

Más oldalról a növekedő népesség, mint a múlt évtizedekben sem talált, úgy a jövő évtizedben sem fog új kereseti forrásokat, új és a kor igényeit kielégítő munkabért, munkalkalmakat találni: a nagyarányú magyar gyáriparban. A születési arány így, a kellő kereset hiánya következtében, a

magyarságra nézve még rosszabbodni fog; a rossz gazdasági viszonyokból következő ragályos betegségek és gyermekhalandóság pusztítása gyökeresen nem lesz orvosolható, a kivándorlás nem lesz megszüntethető.

A magyar faj számbeli többségének, a nemzetiségek felszívásának és a magyar nemzeti egység kialakulásának lehetősége kétséges, mert éppen a nemzeti szaporodás és a nemzeti egység szilárd alapja: az önálló és a termelési ágak minden alakját harmonikusan kifejlesztő gazdasági rendszer hiányozni fog a következő tizenkét év alatt is az agráris Magyarországon.

A jövő szempontjából, abszolút tekintve, ezt jelenti Magyarországra nézve a rendeleti uton életbeléptetett közös vámterület, illetőleg az ennek alapjául szolgáló új autonóm vámtarifá. Hogy ezt a vámtarifát rendeleti uton volt kénytelen életbeléptetni a mostani kormány, ez alkotmányjogi szempontból igen sajnálatos eset; — gazdasági hatását tekintve azonban ez egészen mellékes külsőség, amennyiben a közös vámterület mindenképpen veszélyeztetni Magyarországon gazdasági és független állami jövőjét, ha azt rendeleti uton vagy akár parlamentáris megszavazással léptetik is életbe!

## TARCA.

## Kavicsok.

Irta: Lux Terka.

I.

## A villamoson.

Bejön egy szürke szürke szoknya, elegáns kis kövér urileány. A feje csupa haj s az arca csupa hús. A hús: friss, kemény, rózsás és fehér rajta, a haja sötétszöke, tömört, buja, olyan: beszélő hajszálak.

A termete igen kiesi, de igen arányos, dacára, hogy dupla sarku cipőt visel. A termetén is sok a hús, de olyan arányosan osztva szanaszét, hogy az ember örül, ha rá néz.

Máskülönből ajánlom, ne vegyék el feleségül. Van egy pillantása, amely szinte kiabálja az okos férfiak fülébe: Tűz! Tűz!

A kevésbé okos férfiak kedvéért ide iratik ez a pillantás.

Az alsójak minden öt percen belesz zívja és ugyanakkor a szemek egy pillanatra leesnek, mintha édes mámor terhe nehezédnek rá.

Ha a kevésbé okos férfiak erre azt mondják: ez semmi! — akkor én becsukom a megfigyelő boltomat.

Hogy azonban nem a legveszedelmesebb, az bizonyos; mert az az igen tisztelt ügyvéd, orvos, vagy más efajta diplomás ur, akinek a kis kövér ajkbe-szívás és szemhélyleeresztés közben el fogja rebegni valamelyik budapesti templom oltára előtt a boldogító igent, ha csak egy csipetnyi jólátású észlely lesz, igen gyorsan és aránylag még kevés számú szavaktól szabadíthatja magát a méltóságos Kuria hozzájárulásával.

Ezek a kövér, igen kiesike, dupla sarkos cipőjü leányból lett asszonyok, ugyanis ügyesek, de nem elég okosak.

Hja, az okos asszonyok, azok a nagyon veszedelmesek, a „hét lakatnak“, azok nem kövérek és semmivel, de a szemükkel legkevésbé árúlják el, mi van bennök.

Tehát a kis kövér bejön és leül. A szürke szoknyáját esipőn alul összefogja és leül. Mintha csak nem is szoknya, de trikó lenne rajta. Egy akta-esomós, Budáról jött statisztikai irnok, egy szegény madárörri, hosszú, hideg ujjú fiu olyan éhesen nézi, mint a bibliai éhes testvér a lencsét.

S a kis kövér, mikor leül, fölveti a fejét és elbizakodott, fényes, fiatal szemével úgy néz körül, mintha azt mondaná:

— Bejöttem és leülök köztetek! Örüljetek!

A másik állomáson egy másik kis kövér száll fel, sovány asszonyneje társaságában.

Ez is kövér, ez is arányos és csinos,

de a kezén ujjatlan keztyü van (minden nőnek levágnék egy izet az ujjacsájából, aki más alkalomkor, mint fürdön való étkezéshez, vagy piaci vásárláshoz huz föl ujjatlan keztyüt) és nem látszik olyan büszkének, mint a villamosi riválisa, ellenben közönségesebbnek látszik.

Aki öt elveszi, nyugodtabban alhatik, de igen sok baja lesz a cselédváltások miatt és a gallérja se lesz olyan vakító fehér és a sóbatöltje se lesz olyan ideálisan puhh, mint a büszke kövérnél.

A büszke kövér csak egy pillantásra méltatja leánytársát. Ez több figyelemben részesíti őt. A nényével megbeszélk a szoknyája szabását, a battiszt pettyes bluzát és letárgyalják a zöld, feltűnő kalapját, amelynél a kis közönségeses direttore kalapost, gyűlöli őt.

Ezt látni a szeméből. Gyűlöli, mert a másik: fesebb, büszkébb, mint ő.

A büszke nem törődik sem ő velem, sem a többi nőekkel. Őtet csak a férfiak érdeklik. Ezeket megnézi, még a villamos kalauzt is, a budai irnokot is s a fejo hajlása, a szemé pillantása megvetőleg mondja:

— Milyen férfiak!

II.

## A veszedelmesek.

(Elmondja egy svábhgyi öreg almafa.)

— He, he, he! Hogy beszéljek valamit a hetven esztendő, viharlepte életéből? Egész jó helyen méltóztatik ke-

## ● ● Felhívás előfizetésre! ● ●

Minden helybeli, bel- és külföldi napilap, hetilap, folyóirat és divatlapra előfizethető úgy helyben, mint vidékre.

A szállítás a leggyorsabban eszközöltetik, eredeti áron, minden költség nélkül.

**FEKETE SOMA** könyv-, zenemű-, papir-, író- és rajzszekerkereskedése, Kecskeméten,  
az Itcsés-piacon, a Népbank alatt.

Ezért gazdaságpolitikai és nemzeti jövőnk szempontjából mi nem a rendeleti uton való életbeléptetést ítéljük el, mint a magokat a külön vámterület hiveinek valló koalíciós hírlapok, hanem elítéljük és rossznak, károsnak tartjuk magát a közös vámterületet; elítéljük a miként helyett magát a lényegét.

### Felhívás Kecskemét polgáraihoz!

Ismét ránk virradt március hava, a magyar szabadság szent hónapja! Ebben a hónapban, ennek idusán született meg ezernyolcszáznegyvennyolcban a magyar szabadság. A mi drága, szent, mindenekfölött szeretett szabadságunk, amelyre a mostani napokban ismét oly súlyosan nehezedett reá a végzet. Szárnyai letörvők, karjai bilinesekbe vevők. Véres karmaival marcangolja testét a magyar nemzet régi vészmadara: a kétfejű sas!

Gyászol az ország, a Kárpátok hófedett esucesaitól az Adria kék tükrének fodrozó hullámaiig sír a magyar nemzet. Volt eddig is, a mult évtizedekben is sok búja-baja a magyarnak, de sohasem mért reá a sors oly fájó csapásokat, mint az idén. S ki tudja, meddig tartanak még a szenvedések?!

Növeli keserű sorsunknak nehezen való elviselhetését még egy nagy, igen nagy veszteség. Egy nap, egy szent nap, amelyet a magyar szabadsággal együtt raboltak el tőlünk. Ez a szent nap: **március tizenötödike!**

A mult időkben legalább volt egy nap az esztendőben, amelyen összejöttünk Isten szabad ege alatt, összesereglettünk a városok és faluk terein, hogy kipanaszoljuk magunkat. S ahogy ezen a szent ünnepen összedobbant a sok millió magyar szív, az együttérzésnek eme tudata adott mindannyiunknak erőt a tovább való küz-

reskedni, mert minden henegeés nélkül legyen mondva, az egész budai hegység fái között nem talál egy másik olyan fát, amelynek árnyékában annyi szomorú és vig, finomul csintalan és otrombául pikáns esetek történtek volna, mint épen én alattam.

De méltóztassék szétnézni, akad-e párom a közelben? Impozás és előkelő vagyok és olyan örökifju, mint egy jól konverzált primadonna. Nem esoda! Harmattal mosakodom, napsugár a türülkőzőm és minden tavasszal új nászra megyek. Mert az örökifjuság titka: a szerelem. Sok szerelem! Magam is asszony vagyok, mint Földanyánktól elkezdve minden a természetben, ami természet van berendezve és ismerem a szerelmet is, meg az asszonyokat is. Hát miről beszéljek? — Mert megjegyzem, csak szerelemtől tudok beszélni. — Rég mult történetekről beszéljek, vagy maradjunk a jelennél?

— Talán maradjunk a jelennél. Az előbb két fiatal asszony ült itt a kegyed árnyékában, a gyerekeik odább játszottak a nevelőnőkkel. Gyönyörű két asszony.

— Meghiszem azt! Kivált a barna! Magas, karsu, mint a vadszölő indája és az acékek szeme olyan hideg és tiszta, mint a csillag az égen. Csuda hallékonyosság, ruganyosság, báj minden mozdulata s a szép kis halványpiros szája olyan titokzatos és néma, mint egy rózsaszínű gyöngy.

— Nagyon lelkesülten beszél róla. Tetszhetik kegyednek.

(Folyt. köv.)

désre, ez az ünnep öntött reményt lelkünkbe, hogy bizzunk, higyjünk egy jobb, egy szebb jövőben!

De most, ez esztendőben, **elvették tőlünk március tizenötödikét!** A kormány nem engedi meg, hogy megünnepeljük a magyar szabadság születésének szent évfordulóját, be fog tiltani e napon minden nyilvános ünneplést!!

Ez az intézkedés azonban nem akadályozhatja meg Kecskemét népét abban, hogy a honszeretet szavára hallgatva: **ne áldozzék e napon a magyar szabadság oltárán. Ha nem ünnepehetünk nyilvánosan városunk főterén, ünnepelni fogunk otthon, szíveinkben!**

Legyen ez évben március tizenötödike ünnep! Ünnepe ne csak a honszeretnek, de a munkának is!

**Kecskemét polgárai! Kereskedők és iparosok!** Tegyétek le március tizenötödikén kezeitekből a munkát, tartsátok zárva üzleteiteket! Adjatok szabad napot a segédeknek, alkalmazottaknak, munkásoknak! **Szűnjön meg március idusán a vásári élet zaja Kecskemét városában, legyen szent, ünnepi csend a városfalak között!**

Csatlakozzék e mozgalomhoz Kecskemét minden polgára, lapunk hasábjai mindig készen fognak állani, hogy hozzájárulhassanak a magyar szabadság születésnapjának méltó megünnepléséhez!

## SZÍNHÁZ.

### Heti műsor:

Pénteken **Kültelki herceg**. Félárak.  
Szombaton **Baccarat**. Itt először. Páros bérlet.  
Vasárnap d. u. **Böregér**. Félárak. Este **Igmándi kispap**. Páratlan bérlet.

\* \* **Jóteknycélú előadás.** A kereskedői egyesületének pénztára javára e hó 8-án, csütörtökön színelőadás lesz. Parlagi Kornéliával a címszerepben, színre kerül a János Vitéz. Bizonyára sokan lesznek kíváncsiak a népszerű daljáték főszerepének fővárosi győztesére. Az előadás különben jubiláris lesz: ekkor kerül ugyanis huszonötödikre színre nálunk a János Vitéz.

## NAPI HIREK.

Kecskemét, március 1.

— **Hock János — lipótvárosi plébános.** A lipótvárosi plébániáért nagy a versengés. A pályázati határidőig kilencen adták be kérvényeiket, amelyeket ma Vasary hercegprimás azzal küldött meg a fővárosnak, hogy Bán Sándor és Vodicska Lajos ellen kánoni kifogást emel, mert az illetők nem tették le a zsinati vizsgát. A lipótvárosi plébánosi állásra, noha a kerület bizottsági tagjai Kovács Kálmánt jelölték, Budapestről kapott értesülésünk szerint Hock János a legkomolyabb jelölt, mint akinek nagy pártja van a közgyűlésen.

— **Nem bántják az esküdtbírókat.** Ugy látszik, a kormány még is meggondolta a dolgot s nem mer hozzányulni a Magyar bíróságok függetlenségéhez. A felhivatalos ugyanis azt a hírt, amely szerint az igazságügyminiszteriumban tegnap az ügyészség bevonulásával tanácskozás volt, melynek tárgyát állítólag külön sajtóbírósg felállítására és ezzel az esküdtbíráskodásnak sajtóügyekben való eltörlése képezte, a legilletékesebb helyről kapott értesítés **megcáfolja.**

— **Átvette a hivatalát.** Domokos Imre katonai szállásmester, aki hosszabb idő óta tartó súlyos betegségéből már fölépült két hónapi szabadságidő után ma ujra átvette hivatalának vezetését.

— **Vallásos örjögés.** Hirt adtunk többször arról a sajnálatos esetről, hogy városunkban egy idő óta a nazarenusok vakbuzgó hitének nem egy áldozata van. A hír eljutott a fővárosi lapokba is, amelyek közül egyik másik nem elégedett meg a rendelkezésre álló adatok fantasztikus kiszínezésével, hanem tudósítót elküldött Kecskemétre, a való tényállás kipuhatólása végett. A P. L. 2 munkatársa tegnap fölkeresett bennünket, akik utbaigazításaink nyomán tárgyilagossá, de nagyon hü képét festették meg az itteni vallásos örjögésnek. Szépen magyarázza a cikk a nazarenusok vakbuzgó hitét s kimutatja, mennyire alkalmas a lelkek fanatizálására s gyöngébb idegzetek megtámadására.

Majd elmondja, mennyi áldozata van immár a tiltott vallásnak, névszerint is megemlíti Kocsis Elekét s Eszter leányát, továbbá Csillag Sándornét és Hosszu Rózát. A hit terjesztője Gombár Lajos szabó iparos, a „nagytestvér“ aki egy egyszerű parasztház teljesen butortalan szobájában hirdeti „Krisztusnak egyedül igaz tanát“. A komoly veszedelmet a kórház főorvosa vette észre, az elmebajosok megfigyelő osztályán. Akiknél még idjekorán rájöttek a föllépő elmebajra, azokat meglehet menteni, de vannak többen, a kik menthetetlenül elvesztek, agyukra örök homály borult. A rendőrség erélyesen nyomoz, de Gombár ugy nyilatkozott, hogy nincs az a földi hatalom, amely eltántoríthatná Krisztus szolgálatától.

— **Felfüggesztett rendelet.** Már jeleztük, hogy az ásványolaj tartására és szállítására vonatkozólag még a mult évben kiadott rendeletet, mely március elsején lépett volna életbe, a miniszter egyelőre fölfüggeszti. Ma értesítette az összes törvényhatóságokat, hogy ama kifogások tárgyalására, amelyeket a rendelet hibául fölhoztak, szaktanácskozmányt hív össze, hogy az ezáltal javaslatba hozandó módosításoknak helyet adhasson.

— **Uj helyi érdekű vasut.** Megbízható helyről értesülünk, hogy Csongrád és Alpar között uj helyi érdekű vasut építését tervezik, amely a tiszáninneni részt Szolnokkal kötné össze. Alpar és Szolnok között már rendes vonatközlekedés van és Csongrád és Alpar községek a vonal mielőbbi kiépítését kérelmezik. Az uj vonal városunkra nézve is kitűnő előnyökkel bírna.

— **A pofon.** Ezen a címen az Sz. és V. azt írja Kecskemét városáról, hogy itt a legutóbbi napokban a nemzeti ellenállás tényezői közt a pofon is szerepelt. Adót szerettek volna fizetni némelyek Kecskeméten, — írja az Sz. és V. — a törvénytelen kormányának is. A helyi koalíció vezérei hiába prédikáltak. Erre gondoltak egyet a vezérek. Az adópénztár épülete előtt cserkésztek fölváltva. Ráesetek az adózni óhajtó polgárookra s aki azt mondta, hogy adót akar fizetni, pofont kapott. Így szoktatta el a polgárokat a koalíció az adófizetéstől, ha igaz. És bár Kecskeméten nem divat a szinbolum, a kecskeméti pofon mégis szinbolum. Szinboluma annak, hogyan kapacitálja a koalíció ellentállásra a magyart. Az egész hirdetésben csak az a fura, hogy erről a pofon — históriáról Kecskeméten semmit se tudnak.

— **Lebontják a zálogházat.** Természetesen a régi zálogházzal van szó, amelynek öreg, rozoga épülete másra már egyáltalában nem való. Az épület anyagát e hó 6 án, kedden délelőtt 9 órakor nyilvános szóbeli árverésen készpénzfizetés mellett fogja az építészeti osztály a legtöbbet ígérőnek eladni.

— **Gergely vásár.** Vasárnaphoz egy hétre lesz Kecskeméten a tavaszi országos vásár, amely rendszerint óriási forgalmu szokott lenni. Az állatvásár forgalma persze attól függ, hogy nem merülnek-e föl nagyobb akadályok a folhajtás körül. Erre nézve a rendőrkapitányi kimutatás nyomán legközelebb részletes utbaigazítást adunk.

— **Megcsalt szőlősgazdák.** Annak idején közöltük, hogy hamispénz ígéretésével mily nagymérvű csalásokat követtek el könnyen meggazdagodni vágyók rovására lelketlen emberek. Hogy azonban a rendőrség folytonosan üldözte őket, felhagytak büntös manipulációikkal ezzel az alakjával s újabb csalási módot eszeltek ki, ezuttal a szőlősgazdák kizsebelésére s ez sikerült is nekik. A hamis pénzzel hitegetők közül többen borügynököknek adták ki magukat s az eladó felek által kért legmagasabb árakat is megadták az első szóra, a borokat lefoglalták, hogy azokat másnap elszállítsák. El is jöttek a „megvott” bor egy részeért s azt sajátjuk gyanánt mesés olesó áron eladták helybeli borkereskedőknek. Persze a bor többi része a gazdák nyakán maradt, az elszállított mennyiségért járó összegnek pedig bottal üthették a nyomát. Ilyenformán — amint a rendőrségnek tudomása van róla — ez ideig négy gazdát károsítottak meg, akiknek kára ezekre rug. A tetteseknek már nyomában van a rendőrség, legközelebb több letartóztatás is várható. — Figyelmeztetjük a szőlősgazdákat, hogy ily lelketlen csalóknak föl ne üljenek, boraikat csak a vételár lefizetésekor adják ki kezeik közül, avagy kövesék a vevőket ama kereskedőhöz, akiknek ágensei gyanánt kiadták magukat.

— **Kinevezés.** A helybeli tszék elnöke Kronzser András csendőr, címzetes őrsvezetőt a félegyházi járásbíróvához III. oszt. hivataloszállásáig nevezte ki.

— **Újítások a közbánárhídon.** A közbánárhíd felügyelője, Forró Lajos állatorvos rövid tanulmányutjáról visszaérkezett és ma ismét megkezdte hivatalos működését. Szerzett tapasztalatai alapján célszerű reformok életbeléptetését fogja az illetékes hatóságoknak javaslatba hozni s erre vonatkozó memorándumát a napokban benyújtja. Tanulmányozásának a gazdaközönséget érdeklő eredményeiről a nagy szaktudással bíró tisztviselő legközelebb a Gazdasági Egyesületben előadást fog tartani.

— **Vallásos előadás.** A Szent Egyetnek (Chevra Kadisa) március 4-én esti 8 órakor lesz a közgyűlése. Ugyanekkor Bárány József főrabbi vallásos előadást fog tartani.

— **Az utazó közönségért.** Az O. M. K. E. legutóbb terjedelmes beadvánnyal fordult az államvasutak igazgatóságához. A beadvány kapcsán sürgeti, hogy főleg a M. Á. V. egyes mellékvonalain és az általa igazgatott helyi érdekű vasutakon még tulnyomóan használatban levő ősi szerkezetű és már rozoga kocsik mielőbb kivonassanak a forgalomból és jobban megfelelő kocsikkal pótolassanak. A fölterjesztés végül azon óhajtatást is tolmácsolja, hogy úgy a M. Á. V. egyes mellékvonalain, valamint a vicinális vasutakon közlekedő vonatok menetsebessége fokoztassék, aminek megoldását lényegesen megkönnyítené még az is, ha a motorforgalomnak rendszeresítése minél rövidebb idő alatt vitetnék keresztül. Az Omkét akciójáért mindenesetre nagy elismerés illeti s különösen mi, kecskemétiék méltányolhatjuk az ügy érdemét, mivel ismerjük a nálunk összefutó szárnyvonalak fogyatékoságait.

— **Aki Velencében volt s nem látta a dogepalotát.** Egy kecskeméti joghallgató harmadéve pénzt akart kölcsön venni, de mivel nem volt nagykoru, mindenütt elutasították. Végre Dudás Jánosné hajlan-

dónak nyilatkozott a joghallgatónak tízezer koronát hitelezni, ha az erről szóló váltókat a fiatal ember atyja és nővére is aláírják. A joghallgató másnapra két váltót hozott magával, amelyen atyjának és nővéreinek neve rajta volt. Dudás Jánosné erre kifizette a kamat híján a váltók összegét, mire az ifju a kapott pénzzel Velencébe utazott egy könnyelmű nő társaságában s rövid időn belül nyakára hagott a nagy összegnek. Amint azonban a tárgyaláson kitént, alig járt ki velencei szállásából, nem tekintette meg a várost, sőt nem látta a doge-palotát sem. A családja azután a Niedermann-féle szanatóriumba záratta a könnyelmű jogászt s ez intézetben meg is állapították korlátolt akaraterejét.

A váltók hamisaknak bizonyultak s Dudásné panaszára időközben a kecskeméti törvényszék megindította az eljárást magánokirathamisítás miatt. A tárgyaláson a vádlott személyesen, ügyvéd nélkül jelent meg s védekezése is oly zavaros volt, hogy a bíróság orvosszakértői vizsgálatot rendelt el. Az orvosok azonban épelméjűnek mondták a vádlottat, akit a törvényszék ez alapon kétféle magánokirathamisítás miatt egy évi börtönrre ítélte el.

A tábla ma tárgyalta ez ügyet Hérics-Tóth János elnöklété alatt s dr. Vaisz Sándor védő előterjesztésére a bizonyítékok kiegészítése és újabb orvosi vélemény beszerzése végett elnapolta a mai tárgyalást.

— **Köszönetnyilvánítás.** Azon nemes szívű adakozóknak, kik a kereskedő ifjuság által rendezett mulatságon a jótékony cél érdekében felülfizetni kegyesek voltak, valamint a kereskedő ifjuság mulatságra rendezőinek is hogy mulatságukat részben a leendő Gyermekevédő Egyesület javára rendezték és ezáltal az Egyesületet 122 kor. 50 fillér jövedelemhez — mit e helyen is szívesen nyugtázok — juttatták, ez uton mond hálás köszönetet a leendő Gyermekevédő Egyesület nevében *Dr. Egressi Lajos*.

— **Borbély-verseny.** A kecskeméti borbélyok közt mozgalom indult meg, hogy versenyt rendeznek, melyen a leggyorsabban beretváló díjban és kitüntetésben részesülne. A borbélyverseny eszméje Erdős Salamon körösi utcai üzletében levő segédektől ered s bevonják a többi társaikat is. A versenyt a sétatéri Vigadó nagytermében rendezik belépődíj mellett. A belépődíjak egy részét jótékony célra szánták.

— **Elkobzott fillérek.** Kecskemét városa gondoskodik annak rendje módja szerint a maga szegényeiről, érthető hát, ha koldulási engedélyt nem kap senki. Csak hogy a szegényháztól sokan éppugy irtóznak, akár a becsületes munkától, mosakodni is kell ott, rendesen viselkedni, járni, — már pedig az ilyesmi nem mindenkinek esik nyére. Sokan szívesebben járnak házról-házra, kitéve magukat az erőlyes büntetésnek, sem hogy a rendes életre szánják magukat. Bíró Sándor, helybeli keresetképtelen lakos is került a szegényházat, e helyett titkos koldulással tengette inkább az életét. A napokban már 8 koronát koldult össze csupa fillérekben, midőn ma egyszerre rájött a rendőrség a tiltott üzletre s az istenadtának összes pénzét elkoboztatta. Még jól jár, ha büntetés nélkül kikerül a csávából.

— **Az állattenyésztés föllendítése.** A tenyésztésnek az utóbbi évekbeni fejlődése tudvalevő. főképp az apaállatok állami közvetítéssel való beszerzésének tulajdonítható. Ez azonban tavaly megszűnt. A földművelésügyi miniszter mindamellett elhatározta, hogy a régebbi gyakorlat viszállítottassék s rendeletet intézett valamennyi törvényhatósághoz, azzal a fölhiívással, hogy az érdekeltek utasítsanak, hogy amennyiben a köztenyésztésben mutatkozó bika- és kan szükségletüket állami

közvetítéssel, kárbiztosítással, esetleg részletfizetéssel és méltánylással érdemlő esetekben bizonyos százalék engedmény mellett óhajtanák fedezni, kérelmükkel forduljanak mielőbb az illetékes m. kir. állattenyésztési felügyelőségekhez.

— **A város a szegényekért.** Ma volt a városházán a havonta szokásos segélyosztás. A város ugyanis az idevaló illetőségű szegényeket havonta kisebb-nagyobb összeggel istápolja. Március hónapra való segélyeket ma, elsején, d. u. 4 órakor adták ki a szegényeknek, akik jókora számban gyülekeztek össze. Egyik-másikuk már két órákor odaállított a városháza déli kapuja alá s elmúlt 5 óra, mikorra utolsójuk is hazavitte a maga kis alamizsnáját.

— **Országos vásárok.** Hivatalos jelentés szerint Gyomán f. hó 9., 10. és 11. napjain országos vásár lesz. Az első két napon az állatvásárt, a harmadik napon pedig a kirakodóvásárt tartják meg. Az izsáki tavaszi vásár e hó 18-án és 19-én megy végbe. Járványmentes területről szabályszerű járattal bármiféle állat felhajtható.

Felelős szerkesztő:

**Dr. SZANTÓ KÁLMÁN.**

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

## Nyiltér.

(E rovatban közlötékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

### Nyilatkozat.

A „Függetlenség” f. évi február hó 27-iki számában „Házasságtörésen ért aszszonyka” címmel, személyemmel foglalkozó ujdonság jelent meg. Erre vonatkozólag kijelentem, hogy az ujdonság tartalma **elejétől végig szemenszedett hazugság**, amely minden alapot nélkülöz. Amiért is a hazug és rágalmozó hír terjesztői ellen bírói uton fogok orvoslást keresni.

Kecskemét, 1906. február 28.

4408—1—1 Gillich Jánosné Vasas Judith.

**Magyar élet- és járadék biztosító intézet**  
mint szövetkezet

**Budapest, V. ker., Akadémia-út 3.**

A szövetkezet elnöke:

**gróf Szechenyi Aladár.**

Az igazgatóság:

**Báró Rudnyánszky József** elnök, **Dénes Tibor**, **Forray Miklós**, **gyömrői Gyömrői Aurél**, **gróf Török József**, **Vargha Sándor**. Az intézet szövetkezeti alapra lévén fektetve, az **össznyereség a biztosított tagok tulajdonát képezi s annak 70 százaléka a teljesített díj fizetések arányában a tagok között felosztatik.**

Az intézet az életbiztosítás összes neveit műveli jutányos díjak és előnyös feltételek mellett. Ajánlja különösen a halál esetére szóló biztosítást, a család ellátására, a kölcsönös biztosítást a házastársak részére, a halál és elérés esetére szóló vegyes biztosítást, leányok részére esetleg nevelési járadékkal kapcsolatosan és nyugdíjbiztosítás különböző neveit.

A földbirtokos osztály igényeinek kielégítésére az intézet jelzálogbiztosítást is nyújt, mely lehetővé teszi, hogy a biztosított fél halálával a jelzálogkölcsön törlesztetik és a birtok tehermentesen száll át az örökösre.

Bővebb felvilágosításokkal készséggel szolgál:

**BALOG LÁSZLÓ,**

1491-50-47 az intézet helybeli képviselője.

Ad. 994/1906.

**Árverési hirdetmény.**

Alolított kiküldött részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a néhai **Csorba Mihály** hagyatékánál érdekelve levő kiskorú **Csorba Mihály** tulajdonához tartozó ágas-egyházi és kistái dülöbéli föld-birtokai a 994/906. sz. árvaszéki végzés értelmében nyilvános árverés útján haszonbérbe adandó lévén, árverési határidőül 1906. évi márczius hó 3-ik napjának délelőtt 9 órája az árvaszék jegyzői hivatalába kitűzetik; az árverési feltételek a jegyzői hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kecskemét, 1906. február 26.

Kada Endre  
árvaszéki jegyző.

4402-3-3

**Kiadó üzlethelyiség.**

Forgalmas helyen, a Gazdasági Gözmalommal szemben, 2. tized 92. sz. a. házban egy üzlethelyiség, mely iparosnak igen alkalmas, azonnal kiadó.

**NEMES HIZLALT FAJ**

élő HAL érkezett

**Schmidt Ödön**

vad- és baromfi-kereskedésébe, Rákóczy-út.

4411

1-1

**Üzletmegnyitás!**

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy Kecskeméten, a **Beretvás-szállodával** szemközt, a mai kor igényeinek megfelelő **férfi- és nődivat-üzletet** nyitottam.

Mivel összeköttetéseimnél fogva, olyan forrásokat kerestem fel, hogy áruim a legmérsékeltőbb helyekről vannak beszerezve, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy áruimat legalább **30-40%-kal olcsóbban adhatom**, mint az eddig ismert árak.

Főcéloom a hazai ipar fejlesztése. Raktáron tartok valódi magyar gyártmányú kalapokat, nyakkendőket, ingeket, gallérokat és kiegészítőket. **Hazai cipőket, fekete férfi és női ernyőket, fegyházban kötött férfi és női harisnyákat, zsebkendő különlegességek** egy edüli raktára.

Mielőtt tehát bevásárolni óhajt, ne mulassza el saját érdekében raktáram megtekintését. Vétel kényszer nélkül. **Mérték utáni megrendeléseket** is elfogadok. — Miután üzletemnek az a célja, hogy jó árut és lelkiismeretes kiszolgálást biztosítani, kérem a nagyérdemű közönség szíves pártfogását.

Tisztelettel:

4405-20-2

**Dudogh István.****ÜZLETÁTHELYEZÉS.**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy a **Kéttemplom-közben** lévő

**posztó-, vászon- és divatárú-raktáramat** márczius hó folyamán a piactérre, volt Harkay József fűszerkereskedés helyiségébe helyezem át.

Ahol raktáram kibővitve, a mai kor igényeinek teljesen megfelelően rendezem be: a legjobb és legdivatosabb árukkal; valamint állandó nagy raktárt tartok az összes hazai gyártmányú cikkekből, amelyek minőségükönél fogva a legjobbaknak és előnyös olcsóknak bizonyulnak.

Magamat a t. vevő közönség szíves jóindulatába ajánlva, vagyok

4373-30-12

teljes tisztelettel:

**Benkó István**

posztó-, vászon- és divatárú-kereskedő.

**Eladó egy jókarban levő cimbalom.**

Értekezni lehet a tulajdonossal:

7. t., **Ó-Temető-utca 103. sz. a.**

4409

Mayerfi féle ház mellett.

3-1

**Legújabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai kőszén,** úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitünő, mert szagtalan és salak nélkül ég el. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhet róla. **100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 40 fillér.**

Főelárusító helye Kecskeméten:

**ZILZER ADOLF-nál**

Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott ölfá, vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti koksiz legolcsóbb árak mellett kapható.

4152 Telefonszám 73. 90-76

**Kiadó üzlethelyiség.**

A Halasi-nagy-utcán a József-Gözmalom bérházában (uszoda épület) egy jó forgamu **üzlet-helyiség lakással azonnal kiadó.**

**Kiadó sarok üzlethelyiség!**

V. t. Vörösmarty-utca 155.

sz. alatti házban levő

**sarok üzlethelyiség**

foiyo évi

**május 1-től kiadó.**

Értekezni lehet:

**Reiszmann Márton**

4386

tulajdonossal.

3-6

**Ház-eladás.**

II. tized, Vásári-nagy-utca 117. szám alatti **Gröber asztalos-féle ház** szabadkézből eladó, esetleg több évre haszonbérbe kiadó.

Értekezni lehet **Blajsza Sándor** városi börtönésszel.

4396-3-3

Minden darabhoz pontos használati utasítás.

Használjon

**SUNLIGHT-SZAPPANT!****Felényi fáradtsággal, főzés nélkül hófehér lesz a ruhája.**

Csipkék nem szakadnak; flanellek, szövetek és minden színes mosó-kelme új színét visszkapja tőle.

Raktár és elárusítás nagyban és kicsinyben V., Könyves-utca 238., a **Törvényház mögött.**

Kívánatra ingyen mintával szolgál a képviselő:

**HACKER EMMA.**

4233-50-28

A ruhát kíméli. Pénz és tüzelőanyag megtakarítás.